

07 张家弄片区房屋征收项目
成功生效

04 徐汇区部分街道召开“社代会”

08 徐汇邀你来博物馆里过大年

港科大上海产教融合中心落户徐汇

□ 记者 刘坤 王永娟 陈文卿

为切实推进沪港合作,充分发挥香港科技大学在“芯片、人工智能和生物医药”等学科方面的创新创业优势,香港科技大学建立上海产教融合中心(以下简称“港科大上海中心”)。1月22日,由上海市徐汇区人民政府、香港科技大学、上海市漕河泾新兴技术开发区发展总公司联合主办的香港科技大学上海产教融合中心揭牌仪式在徐汇滨江西岸国际人工智能中心举行。

港科大上海中心是香港科

技大学(以下简称“港科大”)首个位于长三角的产学研基地,与港科大在大湾区的多个产学研基地互补,完善总体发展战略布局。港科大上海中心承担“产教融合人才培养”和“创新孵化产业加速”两大核心功能,将与上海市高校、企业合作打造人才培养、创新驱动和技术融合的国际化生态。

揭牌仪式活动现场,港科大、上海市徐汇区人民政府与上海市漕河泾新兴技术开发区发

展总公司签署了三方合作协议,希望通过港科大上海中心的成立,在教育、科研、创新创业、校友拓展及高等教育政策倡议等方面开展全面合作。二十多家上海知名科创企业与港科大签署合作协议,涵盖信息科技、金融、生物医药、互联网、制造业、媒体及旅游业等领域。

港科大上海中心采取了“一中心、两基地”的协同发展模式。两个基地分别位于徐汇西岸国际人工智能大厦(西岸基地)及

上海人工智能产业集聚区“漕河泾开发区北杨人工智能小镇”(北杨基地)。其中,西岸基地将通过创新管理模式和引入培育创新项目等方式,集聚香港科技大学生态企业、校友企业,发挥沪港优势资源的协同效应,构建“创新高度+产业浓度+资本厚度”的三轮驱动模式,打造一个多元化、互联互通的产业生态系统;北杨基地将充分发挥香港科技大学教育资源、科研实力和产业资源的各自优势,围绕重点产

业、新赛道产业和未来产业,培养紧缺领域人才,培育初创企业及具知识转移潜能的研究项目,通过建设人工智能教育基地和孵化器两大功能,打造沪港产教研合作标杆。

据了解,本次港科大上海中心选择落地徐汇,最重要的原因之一是徐汇区的科技创新与产业创新融合程度很高,将为港科大上海中心构建特色科创生态圈和赋能科技产业创新发展提供广阔沃土。



共同祝愿徐汇繁荣美好未来 徐汇区各界人士迎新春团拜会举行

□ 记者 刘坤 陈文卿

1月23日上午,徐汇区各界人士欢聚一堂,出席“灵蛇贺岁迎祥年”2025年徐汇区各界人士迎新春团拜会。区领导曹立强、王华、黄冲、沈权与各界嘉宾欢聚一堂,共同祝愿徐汇繁荣美好的未来,并向全区人民致以最诚挚的新春祝福。

漕河泾会议中心内洋溢着欢乐祥和,新春团拜会围绕徐汇中心工作,汇聚来自区各委办局、各街镇、院团院校及相关企业的人才参演,通过形式多样的文艺作品呈现一台具有互动感、参与感、氛围感的迎新春文艺演出,生动体现科技创新、城市更新、多元文化、美好生活等徐汇方方面面的发展面貌和成果,展示徐汇特色、徐汇声音和徐汇力量,与社会各界共同欢度新春佳节。

曹立强在新春致辞中代表区委、区人大、区政府、区政协,向全区离退休老同志,各民主党派、工商联、无党派人士,各人民团体,驻区部队指战员、武警官兵、公安干警,广大干部群众,以及所有关心、支持和参与徐汇建设发展的各界朋友,致以节日祝福和新春问候。

曹立强指出,2024年徐汇牢记习近平总书记嘱托,全面贯彻党的二十届三中全会精神,坚定信心、坚定不移、坚持不懈,扎实推动

高质量发展,积极发展新质生产力,深入践行人民城市理念,在中国式现代化新征程上勇毅前行。

曹立强强调,2025年是“十四五”规划实施收官之年、“十五五”发展谋篇布局之年。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化落实市委对徐汇的功能定位要求,奋勇拼搏、奋力一跳、奋发有为,全力打造高质量发展强劲增长极、国际文化大都市建设高地、人民城市建设样板、新时代党建新高地,进一步“建设新徐汇、奋进新征程”,为上海现代化建设贡献更多徐汇范例,在新征程上谱写中国式现代化的徐汇新篇。

1月20日上午,徐汇区委社会工作会议举行,区委书记曹立强出席会议并讲话,区委副书记沈权作工作部署,区委常委、组织部长胡芳主持会议。

曹立强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要指示和中央、市委社会工作会议精神,扎实推进我区社会工作。

深刻领会习近平总书记关于社会工作的重要论述,增强做好新时代社会工作的使命担当。要深刻认识加强社会工作的重要性和紧迫性,深刻把握做好社会工作的底层逻辑,深刻领会组建社会工作部门的战略考量,把今年作为“党建融合深化年”“治理效能提质年”,在融合提质上下更大功夫,再推进一批攻坚任务。

深化全覆盖,增强党在新兴领域的号召力凝聚力。要摸清规律,提高工作的针对性、适应性,积极探索适应行业特点、紧贴群众需求的组织管理模式。

聚焦解决问题,提升党建引领基层治理效能。要深化片区治理,力量要再整合,机制要扁平化,重点要更聚焦。要深化减负增能,规范下沉居民区事项,建设好“全岗通”队伍,提升群众工作能力。

坚持用心用情,更好凝聚服务群众。要源头治理、抓早抓小,坚持和发展新时代“枫桥经验”,进一步做实“家门口”的信访解纷体系。

加强组织领导,形成新时代社会工作的强大合力。要完善工作机制,坚持区委统一领导,区委党建办统筹协调,社会工作部归口指导,相关单位各负其责,形成统分结合、协同高效的工作体系。

区委常委、宣传部长赵懿,区委常委、政法委书记习挺松,副区长罗华品出席。

(来源:区委办)

图片新闻

在新春佳节即将来临之际,区委书记曹立强1月22日下午带队走访慰问劳模代表、困难党员和区域人才,给他们送去党和政府的亲切关怀,并致以新春问候和诚挚祝福。

刘坤 陈文卿
摄影报道



小启

因欢度春节长假,2月3日和2月10日的《徐汇报》合并成一期出版,特此告之。

徐汇区融媒体中心
2025年1月27日

徐汇区委社会工作会议举行